

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й

№ 49 (11106).

Четверг, 27 февраля 1964 г.

Цена 2 коп.



Этих удивляющихся парней вы всюду можете видеть вместе. Работают они контролерами-эксплуатационниками на доменной печи Запсиба. Анатолий Черкашин прибыл на стройку после окончания СМИ, Константин Мицкевич — из Нижнего Тагила. С первых же дней комсомолец с восторженным взглядом за дело, прочно влился в семью строителей. Сегодня они ведут контроль огнеупорной кладки печи. НА СНИМКЕ (слева направо): А. Черкашин, К. Мицкевич. Фото В. Воронина.

ДОМНА ЖДЕТ!

На Запсибе — предвкушая порыв. Странно и монтажники делают все, чтобы 28 июня страна получила первый чугун первой записовской домны. Коллектив уверен в реальности этого срока. На планерах жестко обрывают того, кто займется о «возможном срыве».

Но это обстоятельство не оправдывает руководителей завода. Можно было организовать трехсменную работу механических мастерских, уже созданных на Запсибе, наладить строгую очередность в изготовлении оборудования.

Вит 43,2 тонны оборудования. На 20 февраля не было готово еще около 20 тонн.

Нельзя сказать, что коллектив формально, без души относится к заказам Запсиба. Сейчас по существу механическая служба завода работает на Запсибе. В механическом цехе на самом видном месте висит плакат: «Заказам Запсиба — зеленую улицу».

Запсибовна

Величайей, огромней Я дна не видывал — Встала первая домна. Как невеста на выданье. У нее ужазгов — Можно обиться со счета. На нее целый город Нычке смотрит с почетом. Парня в стеганых ватках Хлопочут вокруг.

Женихи или сваты? — Разберешься не вдрог. Видно, парни серьезно К делу здесь приступили — Домна танцует к звездам От совместных усилий. Молода и красива, Принаряжена, гробрана По середине Запсиба Встала Домна Запсибовна.

Если сдвинуть к плечу плечо

Вместе с магнитогорцами строители Запсиба выступили с замечательной инициативой. Они обязались досрочно, 28 июня, ввести в эксплуатацию крупнейшую в стране и первую на Запсибе доменную печь. Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило это патристическое начинание и выразило уверенность, что строители сдержат свое слово.

оборудование в здании скипового подьема. Главные узлы — скиповая лебедка и лебедка управления конусами. Сейчас у нас полным ходом идет монтаж скиповой лебедки, заканчивается ревизия лебедки управления конусами. Смонтировали электродушку и бурмашину для вскрытия чугунной летки. Осталось провести пусконаладочные работы. Если учесть, что срок сдачи большинства этих узлов намечен на май, считаем, что потрудимся мы неплохо.

РЕЙД «КУЗБАССА»

Кровяни двери», а договора до сих пор не заключил. Словом, нет почти ни одного поставщика, который был бы доволен своим заказником.

Как выполняют заказы Запсиба остальные заводы Кузбасса? Основную часть оборудования они должны были поставить еще в прошлом году, но не сделали этого. Если забыть о старых грехах и ориентироваться на новый срок — конец февраля, то сейчас поставка идет в общем неплохо.

Почти полностью, разве все, рассчиталась с ударной стройкой «Грест «Энергоджет». Он выдал для паровозоходной станции и других объектов более 340 тонн нестандартного оборудования. Из них 290 тонн — еще в прошлом году.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Флажки победителей

Полторы нормы в смену — это самое малое, чего добивается Анна Федорова Дачевская. Она ударник коммунистического труда. На ее рабочем месте почти всегда алет флажок победителя в соревновании коллектива литейного участка кузнецкого ремонтного завода «Сельхозтехника».

боевых участков. Она ремонтирует для хозяйств области рамы трактора ДТ-54. Ныче надо отремонтировать 500 рам. Задание нелегкое. Но члены бригады стараются обогатить время. Их ежедневный показатель — 150—160 процентов.

Квартальный план — досрочно

Юргинский совхоз на 36 дней раньше срока выполнил план первого квартала по продаже молока. Государство получило на 500 центнеров молока больше, чем было дано за этот же период в прошлом году.

ГОРОД — СЕЛУ

Каждый трактор на вызове удобрен должен работать только в две смены! Такую цель поставили перед собой коллективы хозяйств Беловского промышленного управления. Бюро Беловского городского комитета партии приняло решение в ближайшие недели послать не менее 250 тракторов, комбайнеров и шоферов на постоянную работу в совхозы и колхозы. Для подбора механизаторов, направляемых на село, в горком создана специальная комиссия.

РУБЕЖИ НА 1964-й

На днях во Дворце алюминщиков Новокузнецка состоялся съезд передовиков культуры сельского хозяйства совхозов и колхозов Новокузнецкого производственного управления, на котором приняты обязательства на 1964 год.

ВСЕ ТРАКТОРЫ В СТРОЮ

Механизаторы Алтунского совхоза первыми в Юргинском управлении выполнили план ремонта тракторов. Сейчас ремонтники сосредоточили свое внимание на прицепных машинах и комбайнах.

НА КОЛЛЕГИИ ГЛАВКА

На своем очередном заседании коллегия Главкузбастрой рассмотрела итоги строительных организаций по внедрению новой техники, технологии и передовых методов труда в прошлом году и план организационно-технических мероприятий на 1964 год.

НА СМЕННЫХ страницах

«Интенсификация — главное направление» — под таким лозунгом на сельской полосе публикуются материалы И. Бурка и В. Карманова «Вторая смена» и интервью «Кузбасса» «Комплекс на фермах». Напечатаны: корреспонденция Ю. Шабалина «Каждый день — шаг к цели», статья Е. Косина «Синим цветом передела». Публикуются редакционная статья «Вызов мастера» корреспонденция Ф. Попова «Мастера» и другие материалы.

Корр. «Кузбасса».

Корр. «Кузбасса».

ПЛЕНУМ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС

Вчера состоялся очередной VI пленум Кемеровского промышленного обкома партии. Он обсудил вопрос «Об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф. В прениях приняли участие тт. Самарин — управляющий трестом совхозов Кузбасского совнархоза, Хомякова — аппаратчица Кемеровского аэотрототкового завода, Иваненко — управляющий трестом «Органострой», Белов — начальник управления «Кузбасснефть», Фролов — директор Кузнецкого машиностроительного завода, Чурпига — первый секретарь Беловского горкома партии, Егоров — начальник центральной лаборатории Ново-Кемеровского химкомбината, Бутрим — секретарь парткома шахты «Боксовая-1» треста «Проктоверскуль», Андреев — заместитель председателя Кузбасского совнархоза, Голосов — первый секретарь Анжеро-Студженского горкома КПСС.

V сессия областного промышленного Совета

Вчера в Кемерове состоялась V сессия Кемеровского областного промышленного Совета депутатов трудящихся. Рассмотрены организационные вопросы.

Сессия освободила от обязанностей председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся т. Турнина Н. Д. по состоянию здоровья. Председателем исполкома областного Совета избран т. Денисов Г. М. Образовано областное управление по печати. Начальником областного управления по печати Кемеровского промышленного оо. исполкома сессия утвердила т. Турнина Н. Д.

НА ПОЛДНЕ ДНЯ

ВОТ ОНИ, РЕЗЕРВЫ МЕТАЛЛА!

Месяц прошел с тех пор, как у нас в области началась массовая проверка состояния учета, хранения и использования черных и цветных металлов. В ходе ее выявилось немало фактов неэкономного, неразумного расходования этого сырья.

НА ПОЛДНЕ ДНЯ

Только по номенклатуре, учитываемой органами государственной статистики, перерасход горючего металла составил по предприятиям Кузбасского совнархоза свыше четырех тысяч тонн, в том числе по предприятиям совнархоза на территории области — более 2,5 тысячи тонн. А вот факты по отдельным предприятиям.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня под председательством Н. Г. Игнатова состоялось очередное заседание Президиума Верховного Совета РСФСР. Обсуждался вопрос о практике работы внешних отделов исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся Куйбышевской области.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

общественных инспекций по контролю за исполнением решений и т. д. Эти внештатные органы и инспекции работают в тесном взаимодействии с постоянными комиссиями местных Советов. Они принимают активное участие в решении задач хозяйственного и социально-культурного строительства, оказывают районным и городским исполкомам существенную помощь в улучшении работы предприятий, организаций и учреждений, во внедрении новых форм и методов торговли, бытового и культурного обслуживания населения, решают многие другие вопросы.

Президиум Верховного Совета РСФСР отметил, что исполкомы Куйбышевского областного (промышленного) и областного (сельского), а также районных и городских Советов провели некоторую положительную работу по привлечению трудящихся масс к управлению государственными и общественными делами. При исполкомах районных и городских Советов области образовано 54 общественных отдела торговли, бытового обслуживания населения, культуры, более двадцати

специй, не обобщают и не распространяют положительный опыт. Намечены мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение работы внештатных отделов и инспекций. Президиум Верховного Совета РСФСР обсудил также и другие вопросы, присвоил почетные звания Российской Федерации ряду деятелей просвещения, медицины, искусства. Принято решение о награждении большой группы многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства». 135 многодетных матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня». Ряд граждан награжден медалями «За отвагу при пожаре», «За отличную службу по охране общественного порядка» и почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР.



18 февраля в газете «Кузбасс» было опубликовано письмо бригады шифовиков шахты № 8 К. Сахаева. Он поделился планами своего коллектива. Прославленная бригада определила для себя рубку: добыть за год из-под местного перекрытия 200 тысяч тонн угля и довести сменную производительность труда каждого горнорабочего очистного забоя до 104 тонн.

В конце письма К. Сахаев обратился к бригаде А. Воронцова с призывом: «Давайте посоревнуемся, товарищи! Знаменитым шестой год семилетки новыми победями на угольном фронте!»

Наш прокопьевский корреспондент А. Кургузинов встретился с бригадиром шифовиков девятого участка шахты № 8 АЛЕНСАНДРОМ ВОРОНЦОВЫМ. Вот что он рассказал.

Как только на участке появилась «Кузбасс» с письмом Камфи Сахаева, по сменам состоялся коллективный читки. Горняки говорили: померяться силами с одной из опытных бригад Прокопьевского рудника — дело честное, заманчивое. Я не раскрою секрета, если сообщу, что мы давно стараемся держать трудное равнение на бригаду К. Сахаева и принимаем меры, чтобы перекрыть ее результаты.

В марте прошлого года Камфи Сахаев и его товарищи обновили рудничный рекорд — брав за месяц 21.010 тонн топлива. Наш коллектив постарался переадекватно этот рубчик. В итоге мы добились 21.500 тонн. Были у нас и другие победы. В октябре дали 18.500, в ноябре — 19.200 тонн.

Бригада работала в основном на четырехсменном режиме. Праткивали посылать под щит по 3 забойщика в смену. Наш коллектив объединяет 9 забойщиков, на три человека больше, чем в бригаде тов. Сахаева. Итоги прошлого года? За девять месяцев (три месяца из-за возникновения подземного пожара занимались подготовкой щитов на новом выемочном поле) наша бригада добыла 154.445 тонн, т. е. в среднем ежемесячно отгружала по 17.160 тонн угля. Сменная производительность каждого горнорабочего составила 86 тонн.

Эти результаты нас радуют. Пусть мы еще не достигли такой производительности труда, как в бригаде К. Сахаева, но уже сделали уверенный шаг в этом направлении. Да и работали мы под щитами меньшей мощности, чем горняки первого участка.

В начале текущего года по примеру бригады А. Желтухина разработали меры по увеличению угольного потока из-под перекрытия. Сейчас свой план стараемся воплотить в жизнь. Января принес первые радости. За

## МАСТЕРА РЕМОНТА

Коллектив завода «Красный Октябрь» успешно выполняет план с первых дней шестого года семилетки. Заслуга в этом большой армии передовиков, новаторов производства. Бригада Виктора Александровича Фридриха, например, уже работает в счет 1971 года. Здесь непрерывно растет производительность труда. По просьбе бригады несколько раз увеличивали нормы на отдельных операциях. Раньше подлинными зарпосредствались в гнезда вручную, а теперь это делается с помощью гидравлического пресса, который собрали сами слесари. Производительность труда благодаря этому возросла на 5 процентов. Сейчас бригада решила поставить второй пресс, чтобы использовать его при сборке поворотной головки комбайна «Донбасс».

Арматуру для монтажа уплотнителей, как правило, вытаскивают на станках или штампуют. В. А. Фридрих вместе с начальником цеха ремонта горного оборудования И. А. Зиновьевым и старшим мастером В. Ф. Натолом разработали и сейчас успешно внедряют приспособление, которое позволяет обходиться без штамповки. Производительность труда повышается в два раза.

Слесари бригады заметили, что на завод поступает много комбайнов «Донбасс» с погнутыми барабанами подающей части. Почему? Оказываются, слабые опоры. Тогда слесари не только исправили поврежденные, но и увеличили крепость опор. Теперь можно увеличить и нагрузку на эти комбайны.

Сейчас новаторы работают над другой проблемой: как приспособить фильтр к гидросистеме комбайна ЛПД-2, чтобы масло не засорялось угольной пылью. Это

## По следам устаревших норм

### Заводское бюро действует

Два года назад бригада тонаррей Юрия Чагина обратилась к администрации Анжерского машиностроительного завода с просьбой повысить нормы выработки на 10 процентов. Начиная подхватили слесари бригады коммунистического труда инструментального участка Виктора Эйриха. Они попросили повысить норму на 18 процентов. Позже смена коммунистического труда механического цеха Петра Поликарповича Паняненского увеличила нормы выработки на 5,2 процента. То же самое сделали смены мастеров М. Колузи и В. Муковникова, сборочный и термический участки.

Развернувшееся движение дало возможность за короткий срок резко снизить трудоемкость выпускаемой продукции, сэкономить десятки тысяч рублей. На эти средства изготовлено дополнительно 50 шахтных конвейеров. Вскоре по примеру коллектива вагонного депо станции Новокузнецк-Пассажирский на заводе были созданы общественные бюро технического нормирования, общезаводские в цехах. В состав всех бюро избрано 112 мастеров-инженеров. Председателем заводского общественного бюро нормирования Павел Спиридонович Сорочкин рассказывает.

«Все наши бюро работают по плану, которые составляются один раз в квартал. Они переводят устаревшие и заниженные нормы, издают условия организации труда. Этим кругом деятельности не ограничивается. На заводе есть рабочие, которые трудятся на производстве пять-десять лет и более, а зарплата имеет низкие. Знания же и опыт у них гораздо выше, чем у других. Общественные нормировщики рекомендуют таких товарищей учебно-курсовую комбинату для сдачи экзаменов на повышение квалификации.»

За девять месяцев работы бюро подало 619 предложений по пересмотру норм в сторону их повышения. Условно-годовая экономия составила 14.800 нормочасов.

Действуют бюро и на Анжерском вагоноремонтном заводе. Здесь они созданы в апреле прошлого года. За это время пересмотрено 70 устаревших и заниженных норм. Это дало возможность сэкономить около 7.000 нормочасов.

А как работают бюро на других предприятиях города?

«У нас такого нет...»

Заходим в кабинет главного инженера второго строительного управления треста «Немецовострой» А. Ф. Мизернова. Просим:

«МЕРЫ НАМЕЧЕНЫ»

В Анжеро-Судженске состоялось совещание главных инженеров предприятий, работников технической информации и библиотек, секретарей парторганизаций. Разговор шел о мерах улучшения научно-технической информации и пропаганды передового опыта. Были заслушаны доклады «Роль главного инженера в технической информации», «Секретари парторганизаций и пропаганда передового опыта».

Ф. ПОПОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

(Корр. «Кузбасса»).

## Внекузбасский СМОТР РЕЗЕРВОВ

Часом позже мы встретились с бригадой коммунистического труда А. П. Хомутинникова из этого же управления.

«Да, у нас немало устаревших норм, — сказал бригадир. — Их можно и нужно повысить! Но с одним условием — убрать внешние и внутренне помехи. Это это за помехи? Вот привели расвор. Каменщина навалю клады. То один, то другой, черт знает, отбрасывает камни, нерастертые куски глины. Оказывается, на расворном узле не организован просевание песка. И другая беда. Санузалы приходится выкладывать вручную. На один такой узел два каменщика тратят полчаса. А прежде, когда на стройку поступали цельные бетонные санкабины, эту же работу два человека выполняли за один час. Или передорожки... На кладку кирпичной уходит пять человеко-смен, бетонную же один каменщик свободно установит за смену. Но и передорожки нет...»

Плохо внедряются промышленные методы строительства не только в этом управлении. Поэтому и цепляются за устаревшие нормы.

Нет общественных нормировщиков на богатейших фабриках и некоторых других предприятиях.

Бюро есть, но... Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: В. УСОВ, токарь, председатель ОБТН машзавода; МАРКОВ, том, главный инженер по нормированию шахты № 3, рабочий; В. ГРЕХОВ, рабочий газеты «Воробя за уголь»; В. МИХАЙЛОВ, корреспондент газеты «Кузбасс».



Коллектив мартеновской печи № 2 Кузнецкого металлургического комбината решил в текущем году выплавить на своем агрегате не менее 300 тысяч тонн стали. Высокие обязательства подкрепляются делами. В январе дополнительно к заданию выдано 1098 тонн металла. Хорошо идут дела и в феврале.

# СНИЗИТЬ СТОИМОСТЬ ПЕРЕДЕЛА

За прошедшие годы семилетки кузнечные металлургии значительно улучшили свои технико-экономические показатели. В прошлом году сталеплавильщики комбината достигли уровня, намеченного на конец семилетки. Выросло производство всех видов продукции, рост по выпуску валовой продукции равен 30 процентам. Производительность труда поднялась на 25,5 процента. От снижения себестоимости достигнута сверхплановая экономия 4,7 миллиона рублей. Значительно улучшено использование основных средств. Коэффициент использования полезного объема доменных печей с 0,663 в 1958 году вырос до 0,635. С'em стали с квадратного метра пода мартеновских печей с 9,28 тонн поднято до 10,04. Суточная производительность обжигового стана увеличилась за эти годы на сотни тонн.

Добиться этих успехов при условии соревнования за увеличение производительности металлургических агрегатов, за знание коллективов и ударников коммунистического труда, патристический почин рабочих, которые, поставив свои резервы на службу семилетке, просили увеличить им нормы. Немалый вклад в общее дело внесли рационализаторы, новаторы производства, коллективы центральной заводской лаборатории, лабораторий механизации и автоматизации, организации труда. Особую бурю творческой инициативы стала развиваться, когда в коллективах поддерживали почин бригады т. Желтухина.

Многое сделано. Но резервы для дальнейшего улучшения экономики комбината еще имеются. Многоотрасленный коллектив начал соревнование за наилучшие технико-экономические результаты, за получение экономики от снижения себестоимости, ДОСТИ-

ЖЕНЬЕ САМЫХ НИЗКИХ СРЕДИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ЗАВОДОВ ЗАТРАТ ПО ПЕРЕДЕЛУ. По этому показателю кузнечные занимают одно из лучших мест в стране, но по некоторым видам производства еще отстают от магинаторцев: по алгомерату — на одну копейку на тонну, по стали — на шестнадцать и по прокату на среднесортном стане — на одиннадцать копеек на тонну. По расходу на переделе отдельных видов продукции основного производства кузнечные держат первые места. Стремясь догнать передовиков и улучшить показатели, по которым они держат первые места, кузнечные решили изыскать резервы дальнейшего снижения расходов по переделу.

Для выполнения взятого обязательства надо суметь затратить по переделу снизить в среднем на полтора процента на единицу продукции против достигнутой. Главные резервы здесь кроются в увеличении выпуска металла и других изделий, так как в составе расходов по переделу значительную долю занимают постоянные расходы. Например, если увеличить на один процент с'em продукции с имеющихся основных средств, то за счет снижения доли амортизационных отчислений и общезаводских расходов, расходов на текущий ремонт и содержание основных средств экономия составит 0,3 копейки на один рубль товарной продукции. Это позволит сэкономить сотни тысяч рублей в год.

Большая доля расходов по переделу падает на стоимость текущих ремонтов, на которые тратится 15.750 тысяч рублей в год. На многих предприятиях комбината хорошо ухаживают за оборудованием, улучшают качество ремонта, применяют термическую и наплавку деталей твердыми сплавами. В результате на текущих ремонтах получена экономия. На Казском руднике, где управляющим т. Бекетов, сэкономлено на этом больше 20 тысяч рублей, в электросталеплавиль-

ном цехе (начальник т. Папинов) — 12 тысяч, в тонкостропанном (начальник т. Михайленко) — 8 тысяч, в железнодорожном (начальник т. Манлаков) — 19 тысяч рублей.

Резервы экономии на ремонтах имеются во всех цехах. Только надо их умело использовать. В этой связи большой интерес представляет инициатива сталевара второй мартеновской печи т. Шабалова, который вместе со своими товарищами борется за сохранность агрегатов.

Энергетическое топливо стоить комбинату в год без малого 10 миллионов рублей. За прошедший год на топливо экономии 420 тыс. руб. Но есть и здесь слабые участки. Мартеновский цех № 2 израсходовал топлива на 23,6 тысячи рублей больше плана. Допущен перерасход в среднесортном и эмальцехе.

Полное сжигание топлива и использование полученного тепла, хорошее содержание печей и качественный их ремонт, анализ работы тепловых агрегатов при помощи контрольно-измерительных приборов — вот пути, по которым следует идти в борьбе за экономию топлива.

Кое-что было сделано, чтобы улучшить использование транспорта, сократить перевозки; достигнута экономия транспортных расходов на 32 тысячи рублей. Но на Шальском руднике, в доменном, среднесортном, котельном и других цехах допущен перерасход по этой статье. Для выполнения обязательств нам следует упорядочить работу транспорта, добиться полного использования грузоподъемной силы вагонов и автомашин, ликвидировать порошки прогнатики, встречные и излишние перевозки. Зна-

чительно снизить расходы также механизация трудоемких и ремонтных работ в транспортном цехе, механизация работ в транспортном цехе, механизация работ в транспортном цехе...

Чтобы добиться общего снижения расходов по переделу, необходимо поднять уровень всей хозяйственной работы на предприятиях и в цехах комбината. Надо отказаться от излишеств в управленческом аппарате, не допускать порчи материалов на складах и в цехах комбината.

Большие резервы в улучшении экономики предприятия кроются в дальнейшее снижение расходов сырья, основных материалов и топлива, на улучшение использования основных средств и повышение качества выпускаемой продукции. Намечено поправить положение с внедрением новой техники и технологий, уделить этому делу больше внимания.

Решено резко повысить ответственность за выполнение утвержденных норм расхода материальных ценностей. В этом деле и в улучшении использования основных средств металлургии ждут помощи от шахтеров, которые должны снизить содержание золы в углях для коксувания. Нам нужна также помощь совнархоза в улучшении качества железной руды, получаемой с Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината. Большую помощь нам могут оказать и промышленные предприятия Кузбасса, если будут лучше организовывать сбор и поставку металлолома комбинату.

Один из важнейших путей снижения себестоимости выпускаемой продукции, в том числе и расходов по переделу, — внедрение и развитие внутривзводного хозяйственного расчета. На комбинате все предприятия и цехи находятся на хозрасчете. Каждое хозяйство получает план в тех показателях, которые ему установлены. Оценка работы цеха за месяц, квартал и год дается по результатам выполнения им всех показателей. Эта система хозрасчета помогает организовать весь коллектив на борьбу за экономию. Ныне хозрасчет

будет вводиться в бригадах, на агрегатах. В этом мы видим резерв дальнейшего улучшения экономики, так как опыт показывает, что вовлечение в какое-то дело всех трудящихся всегда обеспечивает успех.

В изучении экономики своего участка, предприятия большую помощь оказывает коллективному анализу, являющийся ключом к резервам. В цехах действуют 40 общественных бюро экономического анализа, в работе их участвует более 400 трудящихся. Много своего свободного времени отдают они делу изыскания новых резервов улучшения экономики, по-хозяйски подсаживая, где что потеряно, что упущено, где можно больше получить выгоды.

Участие всего коллектива комбината в борьбе за новые экономические рубрики — основной гарант выполнения повышенных обязательств 1964 года.

Е. КОГОН, заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината.

## ЧУГУН СОПЕРНИК СТАЛИ

КИЕВ. Многие еще считают чугуном непрочным и хрупким металлом. Между тем детали машин, отлитые из чугуна марки «ВЧ-60-2» (с шароидным графитом), не уступают в прочности стали.

В Институте литейного производства Академии наук Украины разработаны способы получения чугунов, которые по качеству не только превосходят лучшие современные марки. Отличаются большой пластичностью и выносливостью, они приближаются по своим свойствам к легированным сталям.

Одна из новых марок чугуна уже нашла широкое применение на харьковском заводе «Серп и молот». Из нее отливает коленчатые валы для моторов тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Отливка таких ответственных деталей взамен штампованных сталей обходится значительно дешевле. Практика эксплуатации показала, что эти валы намного увеличивают надежность и долговечность машин.

Для машиностроительных предприятий страны составлены инструкции по технологии получения новых высокопрочных чугунов.

## ЭКСПЕРИМЕНТ НА ГЛУБИНЕ 620 МЕТРОВ

ГОРЛОВКА. В шахте «Комсомолец» на горизонте 620 метров от уровня поверхности, группа горняков во главе с начальником участка А. Селянским провела эксперимент. Четверо металлургов за два с половиной часа добыли 120 тонн угля, не заходя при этом в забой.

Бригада управляла комплексом машин безлюдной выемки узла КИД-1, созданным конструкторами Донецкого института Донгазпроудомлеха. Инженер этого института принадлежит к новой метод добычи, сделавшей возможным выемку на пластат крутого падения без забоя людей в забой.

Производственные испытания нового метода и нового комплекса скоростной безлюдной выемки угля продолжаются.

## Рост добычи нефти на Урале

ПЕРМЬ. Пробытку второй в этом году скважины на Васильевском месторождении нефти начала бригада Алексея Некрасова. Плановую скорость проходки коллектив превысил на 180 метров на станок в месяц.

На территории области сейчас широко ведется разведка новых месторождений нефти. В нынешнем году из было открыто пять. В 1964 году на уральских промыслах намечено вести в эксплуатацию более двухсот скважин.

(ТАСС).



**ШКОЛА  
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ**

**ЗАНЯТИЕ ВОСЬМОЕ**

**В НАШЕЙ** школе третий год работает родительский университет. Его занятия, на которых бывает неизменно 300—350 человек, проводятся один раз в месяц.

Мы стараемся разнообразить формы работы: кроме лекций, с которыми выступают учителя, врачи, партийные работники, устраиваем дискуссии, конференции, вечера, организуем просмотр фильмов воспитательного характера, концерты, выставки работ учащихся.

Одну из конференций мы провели на тему: «Воспитывать в трудях». К конференции была подготовлена выставка экспонатов из учебных шкотов (красивая мебель, пледы, костюмы), что особенно понравилось родителям. Стенд лучших учащихся, стенгазета «Семья в школе», рассказывала о ценном опыте трудового воспитания детей.

С докладом выступила учительница Т. И. Костелецкая, родители высказали много полезных советов. И все приходило к выводу, что в трудовом воспитании — трудоемкое дело. Вносились предложения об организации на предприятиях родительских уголков. Конференция приняла решение о создании родительского уголка в школе, в котором призваны воспитывать нового человека, борясь за коммунистические идеи.

После нашего обращения на родительском собрании в школе организовано коммуническое движение: агитация, себлбия, пренебрежения к труду, неуважения к старшим и товарищам. Все выступления пришли к единому мнению: неважно, кем будет ребенок, какую получит специальность в будущем, важно, чтобы он был трудолюбивым, честным, принципиальным.

По инициативе родительского комитета и комитетов содействия семье и школе на всех предприятиях читаются лекции, организованы выступления учителей на профсоюзных и партийных собраниях. Хорошо работает родительский совет в управлении лесной промышленности. Там акцентно проводятся собеседования и дискуссии по вопросам воспитания. И вот результат. Дети работников этого предприятия отличаются хорошей дисциплиной и трудолюбием, неплохо учатся.

За последние два года школы и родительский комитет пересмотрели формы работы с родителями в классах. Классные руководители получили возможность проводить родительские собрания в форме диспута на тему: «На каком бы я хотел видеть своего ребенка в будущем?». С основным докладом выступила директор средней школы № 5 О. Н. Мурзина, после нее выступили многие родители. Товарища Рыльева, отца одного из отличников, по-настоящему волнует будущее своих мальчишек. Он обратил внимание родителей и учителей на то, что мы часто уславываемся,

**В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ**

когда ученики хорошо учатся, и не замечаем в их характерах отрицательного, некоммунистического: эгоизма, себлбия, пренебрежения к труду, неуважения к старшим и товарищам. Все выступления пришли к единому мнению: неважно, кем будет ребенок, какую получит специальность в будущем, важно, чтобы он был трудолюбивым, честным, принципиальным.

По инициативе родительского комитета и комитетов содействия семье и школе на всех предприятиях читаются лекции, организованы выступления учителей на профсоюзных и партийных собраниях. Хорошо работает родительский совет в управлении лесной промышленности. Там акцентно проводятся собеседования и дискуссии по вопросам воспитания. И вот результат. Дети работников этого предприятия отличаются хорошей дисциплиной и трудолюбием, неплохо учатся.

За последние два года школы и родительский комитет пересмотрели формы работы с родителями в классах. Классные руководители получили возможность проводить родительские собрания в форме диспута на тему: «На каком бы я хотел видеть своего ребенка в будущем?». С основным докладом выступила директор средней школы № 5 О. Н. Мурзина, после нее выступили многие родители. Товарища Рыльева, отца одного из отличников, по-настоящему волнует будущее своих мальчишек. Он обратил внимание родителей и учителей на то, что мы часто уславываемся,

душевной, непринужденной деловой, потому что каждому было что сказать. Не случайно собрание в классе после такого собрания изменилось. Заметьте, стало на мальчишках влияние отцов.

Учительница второго класса Валентина Ивановна Милославская провела любительские семинары для родителей. О чем были эти семинары? Уважай ребенка, не обижай его, не наказывай, не порти из-за лишней ласки; как воспитывать у детей честность; как приучить ребенка к труду.

Родительский комитет школы часто проводит расширенные заседания комитета с присутствием актива и родителей, дети которых не успевают.

Значительным событием в работе общественной по воспитанию детей является собрание родителей-коммунистов. Присутствовали почти все приглашенные. Развернулось оживленное прение. В выступлениях ощущалась подлинная забота о воспитании подрастающего поколения в коммунистическом духе.

Предложения, принятые на собрании, были розсланы по всем партийным организациям, где прошли открытые партийные собрания на эту тему. Все до одного класса стали подшефными какой-то партийной организации. Шефы выделили пионервожатых, руководителей кружков, группы для занятий со слабыми учащимися, создали комитеты содействия семье и школе. Решены были шефство под лозунгом «В нашем классе не будет второглязых и недисциплинированных ребят. И уже сейчас в восьми подшефных классах все дети успевают».

По решению собрания родителей коммунистов создан поселковый родительский совет, который руководит всеми советами предприятий, родительскими комитетами школ и работой общественности.

**Н. КРАСОВСКАЯ,**  
директор Яйской средней школы № 2.

**Советско-китайские переговоры о культурном сотрудничестве**

25 февраля в Москве начались переговоры о культурном сотрудничестве между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой в 1964 году.

Советскую делегацию на переговоры возглавляет заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами И. Н. Медведев. Китайскую делегацию — посол КНР в СССР Пянь Цзынь.

**Открылось заседание исполкома СЭВ**

МОСКВА, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня в Москве открылось одиннадцатое заседание исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи. В нем участвуют представители Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Советского Союза, Чехословакии.

Исполком, заседание которого проходит под председательством заместителя Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесенко, обсудит вопросы дальнейшего расширения сотрудничества стран — членов СЭВ в области экономики, науки и техники.

**ЗАЖМУРИЛИСЬ, ЧТО ЛИ?**

**МОРальное падение** дорожного мастера Новокузнецкой дистанции пути Василия Петровича Корнейчука началось с того дня, когда для околотка купили лошадей. На небольшой станции Спиченково она оказалась как нельзя кстати. Кому сенно подвезти, кому уголок, а весной всем огорода пахали.

Деньги платили мастеры, и он расхаживал их (все так думали) на содержание лошади.

Вначале так оно и было. Но потом Корнейчук обнаружил, что на содержание лошадей отпускаются средства. Ведь она государственная. Собранные деньги пошли на пополнение семейного бюджета. На околотке стали поговаривать, что мастер присваивает деньги. Чтобы пресечь разговоры, по его инициативе цеховой комитет профсоюза установил своеобразную таксу: с железнодорожников брать по 50 коп. за вешпку одной сотки огорода, со всех остальных — по рублю. Определили цель — на вырученные деньги купить телевизор для общественного пользования.

Уже одним этим решением самым грубейшим образом была нарушена финансовая дисциплина. Корнейчуку известно, что даже начальная дистанция не имеет права купить за дистанцию вещь, стоимость которой превышает 50 рублей. А тут телевизор!

Решение цехового комитета дало Корнейчуку возможность самым бесоватым образом присваивать государственные деньги. Его соучастником оказался и председатель цехового комитета Глазов.

Телевизор, правда, купили, за 163 рублей. Но даже предвзятая проверка показала, что за использование лошади собрали гораздо больше. Куда делись остальные деньги? Этот вопрос заинтересовал рабочих, которые и прислали письмо в дистанцию пути.

В процессе проверки был установлен еще один факт нечистоты Корнейчука.

На околотке необходимо было прокопать водоотводную канаву. Начальник дистанции Миронов разрешил Корнейчуку найти бульдозер и выполнить работу. Бульдозерист Ямщиков потребо-

**Международная**

**В Комитете 18-ти**

ЖЕНЕВА, 25 февраля. Корреспондент ТАСС Г. Драгунов передает:

Сегодня состоялось очередное заседание Комитета 18-ти государств по разоружению. На заседании выступил специально прибывший на два дня в Женеву министр иностранных дел Великобритании Батлер. Он фактически отверг новые предложения Советского правительства в области всеобщего и полного разоружения под предлогом того, что они, мол, «перестали» и выдвинул «с целью пропаганды...» В то же время английский министр высказывал американские предложения по разоружению.

Оглашенная сегодня английским министром иностранных дел программа из нескольких пунктов совпадает по духу с американскими предложениями, изложенными в январском послании президента Джонсона Комитету 18-ти: то же «замораживание» производства стратегических средств доставки ядерного оружия, то же довольно неясное предложение о передаче распространяющихся веществ на мирные нужды. Как и американский делегат, Батлер высказался за предотвращение распространения ядерного оружия, защита в то же время план создания «мно-

**ЖИЗНЬ**

**Кубинские власти возвратили американское судно**

ГАВАНА, 25 февраля. (ТАСС). Революционное правительство Кубы, принимая во внимание официальное обещание со стороны правительства Соединенных Штатов вернуть национальные флаги, захваченные на четырех рыболовных кубинских судах, возвратило Соединенным Штатам судно для ловли креветок «Джонни Реб». Это судно было доставлено на Кубу американским рыбаком Д. Керби.

Как передает агентство Пренса Латина, перед передачей судна был проведен тщательный его осмотр, показавший, что оно находится в превосходном состоянии. Весь инвентарь судна оставлен в порядке.

Владелец судна Гриффин благодарил кубинское правительство за возвращение судна в превосходном состоянии.

Судно «Джонни Реб», покинуло бухту Гаваны.

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

● В Белграде подписан югославо-венгерский протокол об экономическом сотрудничестве. Гавине будет ввозить в Югославию фрукты, а также некоторые виды сырья. Югославия будет поставлять Гавине готовую продукцию металлообрабатывающей и электротехнической промышленности, комплексное промышленное оборудование и другие товары.

● Французские власти готовы судебного преследования на секретарем Коммунистической партии Реюнона Полем Вержевом. Как сообщает газета «Юманитэ», его обвиняют в «покушении на целостность национальной территории». Обвинение сфабриковано на основе надерганных фраз из тезисов учредительного съезда Коммунистической партии Реюнона, статей Поля Вержева в пользу автономии Реюнона, а также различных заметок и других материалов, опубликованных в газете «Гемуньяж», директором которой он является.

● Салазаровский суд в городе Оларо приговорил к тюремному заключению на срок от шести месяцев до двух лет четырех человек. Им было предъявлено обвинение в том, что они «были на службе у неадекватной Коммунистической партии Португалии».

● Бельгийская демократическая общественность добилась запрещения демонстрации испанского художественного фильма «Проклятые деи» в период второй мировой войны. Название этого фильма на экране одного из брюссельских кинотеатров вызвало всеобщее негодование бельгийской печати. В своих рецензиях газеты высказались за то, чтобы запретить демонстрацию фильма на экранах Бельгии.

Гневный голос общественности страны возмел действие. Попытка поддуть этот фильм бельгийским зрителем провалилась.

● Из Парижа в столицу ГДР прибыла делегация генерального совета департамента Сена во главе с председателем бюро генерального совета Жоржем Дарделем. Французские гости приняла обер-бургомистр Берлина Фридрих Эберт. Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам, интересующим обе стороны. Делегация пробыла в ГДР в течение недели и посетит ряд городов республики.

● С легкой артистки дискриминационной политики Соединенных Штатов в области судостроения выступила английская палата судостроения. В ежегодном докладе палаты указывается, что США незаконно требуют от других стран прекращения торговли с Кубой, а также подвергают дискриминации компании, осуществляющие обычные пассажирские перевозки по морю в Соединенные Штаты. Подобная практика квалифицируется в докладе как «попытка навязать международному судостроению политику, игнорирующую все принципы международного права».



Первое место в мире занимает Германская Демократическая Республика по добыче бурого угля. Разработка залежей ведется открытым способом при помощи новейшей техники.

НА СНИМКЕ: мощный экскаватор, созданный машиностроителями Лаугамера, на разработках в Клейнфельде (округ Котбю).

Фото АДВ-ТАСС.

**Террор не спасет расистов**

КАИР, 25 февраля. (ТАСС). Представительство союза африканского народа зимбабве в своем заявлении, опубликованном в Каире, осудило варварские действия белых расистов в Южной Родезии. Пытаясь подавить борьбу африканского народа, расисты не останавливаются даже перед применением ядовитых газов.

В заявлении подчеркивается, что никакие репрессии не помогут колониалам-расистам сохранить свое господство, что народ Южной Родезии в конце концов освободит свою страну от оков колониализма.

**Строятся заводы с советским оборудованием**

ТОКИО, 25 февраля. (ТАСС). Одна из крупнейших в Японии строительных компаний «Кобу Сайко» заключила с Советским Союзом контракт на поставку оборудования для непрерывной разливки стали, приняла решение построить в Кобе два новых завода, оснащенных советским оборудованием. Один завод будет ежемесячно производить 20 тысяч тонн стали, а второй — 100 тысяч тонн.

Эти заводы с советским оборудованием будут первыми заводами по непрерывной разливке стали в Японии.

**Необходимо признать ГДР**

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). Бывший премьер-министр Бельгии и один из лидеров бельгийской социалистической партии К. Гюйсмэн выступил за признание Германской Демократической Республики. «Я заявляю о своем согласии с признанием Германской Демократической Республики, так как это необходимо», — заявил К. Гюйсмэн. — Оба германских государства должны вести переговоры друг с другом по общим проблемам и искать мирных решений».

Как сообщает агентство АДН, К. Гюйсмэн высказал также согласие с предложением ГДР об отказе обеих германских государств от атомного оружия.

**АДЕНАУЭР НАМЕРЕН ОСТАТЬСЯ ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ХДС**

ВОНН, 25 февраля. (ТАСС). Здесь, объявлено, что на состоявшемся сегодня заседании правления христианско-демократического союза было принято решение предложить предстоящему съезду ХДС переизбрать Аденауэра председателем этой партии. Сам Аденауэр выразил готовность остаться на этом посту.

Съезд христианско-демократического союза состоится 14—17 марта в Галловере.

**Фашистский декрет**

ХАНОИ, 25 февраля. (ТАСС). Работники юстиции ДРВ выражают решительный протест против принятого недавно военной хунтой Южного Вьетнама декрета, объявляющего вне закона политические партии, группы и ассоциации, которые придерживаются коммунистической идеологии или выдвигают «нейтралистский тезис». Об этом сообщил агентство ВИА.

Согласно декрету, эти организации или лицам будет пред-

**ЛЮБИМЫЙ УРОК**

Ермолай Филиппович Логнинов — старший преподаватель химии. Обучение Ермолай Филиппович тесно связывает с жизнью с прантником коммунистического строительства. Ни один теоретический материал по химии в школе № 67, где преподает Логнинов, не остается без подкрепления практическими примерами, лабораторными работами, опытами. Школьный кабинет химии — один из лучших в городе. Силами учащихся здесь оборудованы стены «Химия в быту», организована

выставка образцов химической продукции, смонтирована элементаризированная модель атома.

Не довольствуясь занятиями в школе, Ермолай Филиппович очень часто организует экскурсионный ребот на предприятия города. Благодаря неустанному творческому поиску педагога уроки химии стали одним из самых любимых в школе № 67, а в классных журналах преобладают отметки отличия и хорошо.

**В. ХРИСТЕНКО,**  
п. Новокузнецк.

**ПИВО И ПОЛИТИКА**

До последнего времени пиво не играло заметной роли в канадской политике. Нельзя сказать, что канадцы не любят этого пенистого напитка, скорее даже наоборот: одна только пивоваренная фирма «Лабат» продает его на сумму около 100 миллионов долларов в год.

И раньше за канадским пивом не водились политические грешки. Оно, как и любое другое, падало дьяволу.

И вдруг рабочей канадской любовью пива, открые в начале февраля очередной номер газеты, узнал, что отныне ему предосточит потребовать добрый, старый эль, основательная разбавленная политикой. Эта новость облетела страну, и вот уже несколько дней разговоры о пиве не сходят с языка даже у тех, кто прежде не хрюкал к нему никакого интереса.

А все началось с «пустяка»: 2 февраля пивоваренные фирмы «Шлиц» и «Лабат» заявили, что

Все парижская печать сообщает на видных местах о приезде во Францию с официальным визитом делегации Верховного Совета СССР, возглавляемой Н. В. Подгорным.

В центре внимания чехословацкой печати — 16-я годовщина февральской победы чехословацкого народа. Этой знаменательной дате посвящены все передовые статьи газет.

Болгарские газеты отводят много места внутрихозяйственным проблемам. «Рабочий» чехословацкой промышленности А. Радлинского «Каким образом ускорить химизацию народного хозяйства».

Зарубежная печать уделяет много внимания маневрам колонизаторов и продолжающимся попыткам подчинить Кипр контролю НАТО, а также сообще-

О чем пишет  
**ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА**

южным Вьетнаме — это «прекращение американской помощи фашистским генералам и статус нейтралитета — подобный тому, который требуют для себя Камбоджа и Лаос, — при международной гарантии».

На страницах лондонских газет преобладают сообщения на внутренние темы. «Таймс», «Дейли уоркер» и другие газеты уделяют наибольшее внимание требованию почтовых работников повысить зарплату и перспективам возможной забастовки.

Все западногерманские газеты комментируют решение Бонны не признавать дипломатическое правительство Занзибара, применяя к нему так называемую

«донтрину Хальштейна». Некоторые газеты в этой связи выступают с нападениями на Вашингтон и Лондон, признавшие правительство Занзибара.

Польская газета «Жице Варшавы» отмечает, что Англия и США не торопились в признании нового революционного правительства Занзибара. Занзибарский переворот, пишет газета, имел революционный характер и был направлен против британского господства на острове. Угроза удалить дипломатов США и Великобритании возымела действие: Лондон и Вашингтону пришлось признать революционное правительство. Таким образом, заключает газета, маленький Занзибар дал урок этим двум державам.

25 февраля. (ТАСС).



